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Visi, 18-74; interneta lietotāji

Mērķa auditorija
Datorizētas intervijas internetā - CAWI

Metode

857 intervijas

Izlases lielums
27.08.2020. – 31.08.2020.

Datu ieguve



Kopsavilkums
Galvenās tendences



Kopsavilkums

• 67% ģimeņu, kurās aug bērni vecumā līdz 18 gadiem, tēvi ir iesaistīti bērnu aprūpē. Tostarp, 21% ģimeņu norāda, ka tēvs rūpes par 
atvasēm uzņemas vismaz tikpat bieži kā māte vai pat biežāk.  

• Tomēr kopumā vēl arvien rūpes par bērniem pamatā gulstas uz sieviešu pleciem. 97% ģimeņu, kurās aug bērni vecumā līdz 18 gadiem, 
māte uzņemas rūpes par bērnu. 33% gadījumu rūpes par bērniem ir pamatā tikai sievietes kompetencē, 46% gadījumu – bērnu aprūpe ir 
abu vecāku pārziņā, lielāku iesaisti vēl joprojām pieprasot no mātes, bet 13% ģimeņu vērtējumā mātes un tēva ieguldījums bērnu aprūpē 
ir vienlīdz liels.

• Viedoklis par vīriešu iesaistes pakāpi bērnu aprūpē dalās atkarībā no dzimuma. Tēvi savu iesaistes pakāpi bērnu audzināšanā novērtē 
augstāk, nekā tas raksturīgs sievietēm. Saskaņā ar vīriešu pausto, 85% ģimeņu, kurās aug bērni vecumā līdz 18 gadiem, tēvi uzņemas 
rūpes par bērniem (tāpat domā 53% sieviešu), bet 36% ģimeņu viņu iesaiste ir vismaz tikpat liela kā mātei vai pat lielāka (pēc sieviešu 
domām, šādu tēvu īpatsvars veido vien 9%). 

• Šķirto, atraitņu un vientuļo vecāku grupā uz tēvu iesaisti bērnu audzināšanā tiek norādīts retāk, nekā gadījumos, kad vecāki dzīvo 
kopā reģistrētās vai nereģistrētās attiecībās. Vientuļo vecāku vērtējumā, tēvi bērnu aprūpē ir iesaistīti vien kopumā 52% gadījumu, vien 
11% ģimeņu rūpes par bērniem uzņemoties vismaz tikpat bieži vai biežāk kā mātes. Tendence visticamāk ir saistāma ar praksi šķirto 
ģimeņu bērnus vairumā gadījumu atstāt sievietes aprūpē. 

• 81% iedzīvotāju paši piedzīvojuši vai savu tuvinieku lokā novērojuši stereotipos balstītas prakses attiecībā uz tēva un mātes
pienākumu sadali bērnu aprūpes jomā. Visbiežāk tas izpaužas kā lielāka sadzīvisko pienākumu (ēst gatavošana, ikdienas mājas solis) 
pārlikšana uz sievietes pleciem (55%),  augstāka sievietes iesaiste bērna aprūpē atvases slimības gadījumā (47%) un kopumā augstāku 
mātes informētību par bērna dienaskārtību, ikdienas plāniem un gaitām (45%). 

• Arī attiecībā uz dzimtes lomu stereotipos balstītām bērnu aprūpes praksēm sieviešu un vīriešu viedoklis krasi atšķiras, abiem 
dzimumiem nonākot pie vienota viedokļa tikai vienā no kopumā 17 piedāvātajām situācijām – 29% vīriešu un 31% sieviešu piekrīt 
priekšstatam, ka labās ģimenēs tēvs pelna naudu, bet māte – rūpējas par bērniem. 

• Lielākajā daļā citu kritēriju vīrieši kopumā nesaskata tik lielu sievietes iesaisti bērnu aprūpē, kā to saredz pašas sievietes. Pēc vīriešu 
domām sievietes loma visvairāk pārvērtēta ir attiecībā uz sekošanu līdzi bērna skolas gaitām – viedoklis, ka šo pienākumu vairumā 
gadījumu uzņemam mātes ir raksturīgs 50% sieviešu un tikai 21% vīriešu. 
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Kopsavilkums

• Līdzīgi vīriešu un sieviešu domas un novērojumi dalās attiecībā uz māti kā galveno sadzīves pienākumu nodrošinātāju bērnu aprūpes 
procesā (viedoklim piekrīt 66% sieviešu un 43% vīriešu), bērnu aprūpētāju slimības gadījumā (viedoklim piekrīt 58% sieviešu un 35% 
vīriešu) un virknē citu jautājumu. 

• Vecāki, kuru ģimenēs aug bērni vecumā līdz 18 gadiem, biežāk kā sabiedrība vidēji piekrīt tam, ka mātes parasti ir labāk informētas par
bērnu dienas plāniem un gaitām (52%), biežāk uzņemas bērnu svētku organizēšanu un dāvanu iegādi (50%), aktīvā iesaistās bērnu 
sagatavošanā skolai (43%) un seko līdzi bērna skolas gaitām arī mācību laikā (44%), kā arī vairāk ir kopā ar bērniem vasaras brīvlaikā 
(24%). 

• 51% iedzīvotāju uzskata, ka tēvi bērna aprūpes pienākumus spēj veikt tikpat labi vai pat labāk kā māte. Vienlaikus pietiekami liela ir arī 
tā sabiedrības daļa, kas tēva spējas nodrošināt bērnu aprūpi ir zemākas kā mātei (22%). 27% iedzīvotāju atturas paust savu viedokļi šajā
jautājumā.

• Līdzsvara saglabāšana starp darbu un ģimenes dzīvi (61%), labu attiecību uzturēšana ar bērna māti (42%) un spēja sniegt emocionālu
atbalstu bērniem (42%) iedzīvotāju skatījumā ir galvenie izaicinājumi, ar kuriem jāsaskaras tēviem, kas savas atvases audzina vieni 
vai šķirtā ģimenē.

• 27% respondentu skatījumā tēvi, kas savus bērnus audzina vieni vai šķirtā ģimenē, audzināšanas procesā saskaras ar nepietiekamu 
atbalstu no valsts un pašvaldību institūciju puses, 21% - par izaicinājumu uzskata sabiedrībā valdošos priekšstatus par to, kas ir vai nav 
jādara tēviem, 20% - ģimenes finanses, bet 19% - nepietiekamu līdzcilvēku atbalstu. Vislabāk, sabiedrības skatījumā, vientuļiem tēviem 
padodas bērnu disciplinēšana – to izaicinājumu sarakstā ierindo 13% aptaujāto. 

• Kopumā sabiedrība atzīst – tēvam ir neatņemama un nozīmīga loma bērna personības veidošanās procesā, jo īpaši būtisku iespaidu 
atstājot uz tādiem veselīgas personības veidošanās aspektiem kā drošības sajūta (ļoti liela/liela ietekme: 85%), dažādu dzīves prasmju 
attīstība (ļoti liela/liela ietekme: 81%), bērna uzvedība (ļoti liela/liela ietekme: 80%) un pašapziņa (ļoti liela/liela ietekme: 80%). 

• Vismazākā tēva ietekme tiek saistīta bērna emocionālās stabilitātes un labsajūtas nodrošināšanu (ļoti liela/liela ietekme: 72%) un 
sadarbības prasmju attīstību (ļoti liela/liela ietekme: 73%).
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Rezultāti
Priekšstati par tēva lomu ģimenē



Tēva iesaiste

7
Visi, 18+, ģimenē ir bērni; n=300
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Ģimenē rūpes par bērniem galvenokārt uzņemas

Māte

Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr
māte

Vienlīdz bieži gan māte, gan tēvs

Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr tēvs

Tēvs

67%
ģimeņu, kurās aug bērni vecumā līdz 18 gadiem, tēvs 
uzņemas rūpes par bērniem

21%
ģimeņu tēvs bērnu ikdienas aprūpē ir iesaistīts vismaz tikpat 
bieži kā māte vai biežāk 
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Profils - Ģimenē rūpes par bērniem galvenokārt uzņemas…

Visi, 18-74, ģimenē ir bērni; n=300- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp visām ģimenēm ar bērniem (varbūtība 95%)
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Māte Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr māte Vienlīdz bieži gan māte, gan tēvs Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr tēvs Tēvs
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Profils - Ģimenē rūpes par bērniem galvenokārt uzņemas…

* Bāze: n=26<30; dati indikatīvi
Visi, 18-74, ģimenē ir bērni; n=300- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp visām ģimenēm ar bērniem (varbūtība 95%)
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Māte Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr māte Vienlīdz bieži gan māte, gan tēvs Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr tēvs Tēvs
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Profils - Ģimenē rūpes par bērniem galvenokārt uzņemas…

Visi, 18-74, ģimenē ir bērni; n=300- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp visām ģimenēm ar bērniem (varbūtība 95%)
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Māte Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr māte Vienlīdz bieži gan māte, gan tēvs Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr tēvs Tēvs
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Profils - Ģimenē rūpes par bērniem galvenokārt uzņemas…

Visi, 18-74, ģimenē ir bērni; n=300- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp visām ģimenēm ar bērniem (varbūtība 95%)
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Profils - Ģimenē rūpes par bērniem galvenokārt uzņemas…

Visi, 18-74, ģimenē ir bērni; n=300- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp visām ģimenēm ar bērniem (varbūtība 95%)
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Māte Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr māte Vienlīdz bieži gan māte, gan tēvs Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr tēvs Tēvs
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Profils - Ģimenē rūpes par bērniem galvenokārt uzņemas…

Visi, 18-74, ģimenē ir bērni; n=300- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp visām ģimenēm ar bērniem (varbūtība 95%)
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Māte Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr māte Vienlīdz bieži gan māte, gan tēvs Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr tēvs Tēvs
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Profils - Ģimenē rūpes par bērniem galvenokārt uzņemas…

Visi, 18-74, ģimenē ir bērni; n=300- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp visām ģimenēm ar bērniem (varbūtība 95%)
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Māte Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr māte Vienlīdz bieži gan māte, gan tēvs Abi vecāki, bet nedaudz biežāk tomēr tēvs Tēvs
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Profils - Ģimenē rūpes par bērniem galvenokārt uzņemas…

Visi, 18-74, ģimenē ir bērni; n=300- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp visām ģimenēm ar bērniem (varbūtība 95%)
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Priekšstati
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Visi, 18-74; n=857

81%
personīgi piedzīvojuši vai savu tuvinieku lokā novērojuši 
stereotipisku pienākumu dalījumu starp māti un tēvu 
ģimenē
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Māte biežāk gatavo bērnam ēst un veic sadzīviskos pienākumus
mājās

Māte uzņemas galvenās rūpes par bērnu slimības laikā

Māte parasti ir labāk informēta par bērna dienas plāniem un gaitām,
nekā tēvs

Mammām labāk padodas bērnu svētku organizēšana un dāvanu
iegāde, tāpēc šo pienākumu vairumā gadījumu uzņemas mātes

Bērnu skolas gaitas galvenokārt ir mātes pārziņā

Par bērnu sagatavošanu skolai galvenokārt rūpējas māte

Mātes pienākums ir iegādāties bērnam nepieciešamās lietas -
apģērbus, apavus u.c.

Labā ģimenē tēvs pelna naudu, bet māte - rūpējas par bērniem

Galvenais bērna aprūpētājs ģimenē ir mamma

Tēvs ar bērniem pavada ievērojami mazāk brīvā laika, nekā māte

Ja radušās problēmas, bērnu visbiežāk uzklausīs un viņam
palīdzēs māte, nevis tēvs

Bērnu izvadāšanu uz pulciņiem visbiežāk uzņemas māte

Tēvi bērnu hobijos iesaistās tikai tad, ja tie saistīti ar sportu vai ir ļoti
tehniski

Vasaras brīvlaikā māte ar bērniem pavada vairāk laika kopā kā tēvs

Bērna audzināšana ir pamatā mātes uzdevums

Tēviem labāk padodas dēlu audzināšana, mātēm - meitu

Tēvs bērnu audzināšanā iesaistās tikai tad, ja nepieciešams bērnu
disciplinēt

Neviens no minētajiem

Priekšstati/novērojumi par dzimtes lomu bērnu audzināšanā

Visbiežāk
tā izpaužas kā izteiktāka mātes iesaiste bērna ikdienas 
aprūpē un sadzīvisko pienākumu veikšanā



Māte biežāk gatavo bērnam ēst un veic sadzīviskos pienākumus mājās

Māte uzņemas galvenās rūpes par bērnu slimības laikā

Māte parasti ir labāk informēta par bērna dienas plāniem un gaitām, nekā tēvs

Mammām labāk padodas bērnu svētku organizēšana un dāvanu iegāde

Bērnu skolas gaitas galvenokārt ir mātes pārziņā

Par bērnu sagatavošanu skolai galvenokārt rūpējas māte

Mātes pienākums ir iegādāties bērnam nepieciešamās lietas

Labā ģimenē tēvs pelna naudu, bet māte - rūpējas par bērniem

Galvenais bērna aprūpētājs ģimenē ir mamma

Tēvs ar bērniem pavada ievērojami mazāk brīvā laika, nekā māte

Ja radušās problēmas, bērnu visbiežāk uzklausīs un viņam palīdzēs māte, nevis tēvs

Bērnu izvadāšanu uz pulciņiem visbiežāk uzņemas māte

Tēvi bērnu hobijos iesaistās t ikai tad, ja tie saistīti ar sportu vai ir ļot i tehniski

Vasaras brīvlaikā māte ar bērniem pavada vairāk laika kopā kā tēvs

Bērna audzināšana ir pamatā mātes uzdevums

Tēviem labāk padodas dēlu audzināšana, mātēm - meitu

Tēvs bērnu audzināšanā iesaistās tikai tad, ja nepieciešams bērnu disciplinēt

Neviens no minētajiem
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Profils - Priekšstati/novērojumi par dzimtes lomu bērnu 
audzināšanā

Visi, 18-74 Visi, 20-49
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11% 10%

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)Visi, 18-74; n=857



Māte biežāk gatavo bērnam ēst un veic sadzīviskos pienākumus mājās

Māte uzņemas galvenās rūpes par bērnu slimības laikā

Māte parasti ir labāk informēta par bērna dienas plāniem un gaitām, nekā tēvs

Mammām labāk padodas bērnu svētku organizēšana un dāvanu iegāde

Bērnu skolas gaitas galvenokārt ir mātes pārziņā

Par bērnu sagatavošanu skolai galvenokārt rūpējas māte

Mātes pienākums ir iegādāties bērnam nepieciešamās lietas

Labā ģimenē tēvs pelna naudu, bet māte - rūpējas par bērniem

Galvenais bērna aprūpētājs ģimenē ir mamma

Tēvs ar bērniem pavada ievērojami mazāk brīvā laika, nekā māte

Ja radušās problēmas, bērnu visbiežāk uzklausīs un viņam palīdzēs māte, nevis tēvs

Bērnu izvadāšanu uz pulciņiem visbiežāk uzņemas māte

Tēvi bērnu hobijos iesaistās t ikai tad, ja tie saistīti ar sportu vai ir ļoti tehniski

Vasaras brīvlaikā māte ar bērniem pavada vairāk laika kopā kā tēvs

Bērna audzināšana ir pamatā mātes uzdevums

Tēviem labāk padodas dēlu audzināšana, mātēm - meitu

Tēvs bērnu audzināšanā iesaistās tikai tad, ja nepieciešams bērnu disciplinēt

Neviens no minētajiem
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Profils - Priekšstati/novērojumi par dzimtes lomu bērnu 
audzināšanā

Ir bērni Nav bērnu
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23% 21%
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18% 20%

17% 16%

18% 15%

5% 15%

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)Visi, 18-74; n=857



Māte biežāk gatavo bērnam ēst un veic sadzīviskos pienākumus mājās

Māte uzņemas galvenās rūpes par bērnu slimības laikā

Māte parasti ir labāk informēta par bērna dienas plāniem un gaitām, nekā tēvs

Mammām labāk padodas bērnu svētku organizēšana un dāvanu iegāde

Bērnu skolas gaitas galvenokārt ir mātes pārziņā

Par bērnu sagatavošanu skolai galvenokārt rūpējas māte

Mātes pienākums ir iegādāties bērnam nepieciešamās lietas

Labā ģimenē tēvs pelna naudu, bet māte - rūpējas par bērniem

Galvenais bērna aprūpētājs ģimenē ir mamma

Tēvs ar bērniem pavada ievērojami mazāk brīvā laika, nekā māte

Ja radušās problēmas, bērnu visbiežāk uzklausīs un viņam palīdzēs māte, nevis tēvs

Bērnu izvadāšanu uz pulciņiem visbiežāk uzņemas māte

Tēvi bērnu hobijos iesaistās t ikai tad, ja tie saistīti ar sportu vai ir ļoti tehniski

Vasaras brīvlaikā māte ar bērniem pavada vairāk laika kopā kā tēvs

Bērna audzināšana ir pamatā mātes uzdevums

Tēviem labāk padodas dēlu audzināšana, mātēm - meitu

Tēvs bērnu audzināšanā iesaistās tikai tad, ja nepieciešams bērnu disciplinēt

Neviens no minētajiem
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Profils - Priekšstati/novērojumi par dzimtes lomu bērnu 
audzināšanā

Ir viens bērns Ir divi bērni Ir 3+ bērni*

61% 59% 58%

48% 55% 45%

47% 60% 59%

54% 45% 42%

43% 45% 41%

44% 42% 45%

33% 23% 36%

34% 25% 30%

26% 35% 34%

32% 28% 26%

27% 22% 24%

22% 35% 28%

25% 18% 25%

26% 19% 28%

16% 15% 38%

19% 12% 18%

18% 17% 26%

5% 5% 8%

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)Visi, 18-74; n=857



Māte biežāk gatavo bērnam ēst un veic sadzīviskos pienākumus mājās

Māte uzņemas galvenās rūpes par bērnu slimības laikā

Māte parasti ir labāk informēta par bērna dienas plāniem un gaitām, nekā tēvs

Mammām labāk padodas bērnu svētku organizēšana un dāvanu iegāde

Bērnu skolas gaitas galvenokārt ir mātes pārziņā

Par bērnu sagatavošanu skolai galvenokārt rūpējas māte

Mātes pienākums ir iegādāties bērnam nepieciešamās lietas

Labā ģimenē tēvs pelna naudu, bet māte - rūpējas par bērniem

Galvenais bērna aprūpētājs ģimenē ir mamma

Tēvs ar bērniem pavada ievērojami mazāk brīvā laika, nekā māte

Ja radušās problēmas, bērnu visbiežāk uzklausīs un viņam palīdzēs māte, nevis tēvs

Bērnu izvadāšanu uz pulciņiem visbiežāk uzņemas māte

Tēvi bērnu hobijos iesaistās t ikai tad, ja tie saistīti ar sportu vai ir ļoti tehniski

Vasaras brīvlaikā māte ar bērniem pavada vairāk laika kopā kā tēvs

Bērna audzināšana ir pamatā mātes uzdevums

Tēviem labāk padodas dēlu audzināšana, mātēm - meitu

Tēvs bērnu audzināšanā iesaistās tikai tad, ja nepieciešams bērnu disciplinēt

Neviens no minētajiem
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Profils - Priekšstati/novērojumi par dzimtes lomu bērnu 
audzināšanā

Vīrieši Sievietes

43% 66%

35% 58%

33% 55%

33% 48%

21% 50%

22% 49%

24% 35%

29% 31%

21% 36%

18% 37%

15% 34%

12% 32%

17% 25%

14% 24%

10% 27%

22% 12%

12% 20%

16% 7%

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)Visi, 18-74; n=857
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Profils - Priekšstati/novērojumi par dzimtes lomu bērnu 
audzināšanā

Vecums 18-29 30-39 40-49 50-59 60-74

Māte biežāk gatavo bērnam ēst un ir tā, kas veic sadzīviskos pienākumus mājās 62% 55% 56% 51% 52%

Māte uzņemas galvenās rūpes par bērnu slimības laikā 49% 45% 49% 46% 47%

Māte parasti ir labāk informēta par bērna dienas plāniem un gaitām, nekā tēvs 49% 47% 50% 43% 35%

Mammām labāk padodas bērnu svētku organizēšana un dāvanu iegāde, tāpēc šo 
pienākumu vairumā gadījumu uzņemas mātes

46% 40% 46% 38% 36%

Bērnu skolas gaitas galvenokārt ir mātes pārziņā 42% 35% 44% 34% 28%

Par bērnu sagatavošanu skolai galvenokārt rūpējas māte 41% 35% 39% 32% 35%

Mātes pienākums ir iegādāties bērnam nepieciešamās lietas - apģērbus, apavus u.c. 34% 29% 30% 25% 32%

Labā ģimenē tēvs pelna naudu, bet māte - rūpējas par bērniem 34% 26% 37% 26% 26%

Galvenais bērna aprūpētājs ģimenē ir mamma 42% 28% 25% 26% 26%

Tēvs ar bērniem pavada ievērojami mazāk brīvā laika, nekā māte 35% 27% 27% 28% 25%

Ja radušās problēmas, bērnu visbiežāk uzklausīs un viņam palīdzēs māte, nevis tēvs 30% 21% 32% 22% 21%

Bērnu izvadāšanu uz pulciņiem visbiežāk uzņemas māte 20% 25% 24% 23% 22%

Tēvi bērnu hobijos iesaistās tikai tad, ja tie saistīti ar sportu vai ir ļoti tehniski 24% 21% 24% 20% 19%

Vasaras brīvlaikā māte ar bērniem pavada vairāk laika kopā kā tēvs 22% 16% 23% 17% 18%

Bērna audzināšana ir pamatā mātes uzdevums 33% 18% 15% 14% 16%

Tēviem labāk padodas dēlu audzināšana, mātēm - meitu 31% 11% 19% 14% 10%

Tēvs bērnu audzināšanā iesaistās tikai tad, ja nepieciešams bērnu disciplinēt 25% 16% 15% 15% 12%

Neviens no minētajiem 7% 14% 8% 10% 17%

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
Visi, 18-74; n=857



Māte biežāk gatavo bērnam ēst un veic sadzīviskos pienākumus mājās

Māte uzņemas galvenās rūpes par bērnu slimības laikā

Māte parasti ir labāk informēta par bērna dienas plāniem un gaitām, nekā tēvs

Mammām labāk padodas bērnu svētku organizēšana un dāvanu iegāde

Bērnu skolas gaitas galvenokārt ir mātes pārziņā

Par bērnu sagatavošanu skolai galvenokārt rūpējas māte

Mātes pienākums ir iegādāties bērnam nepieciešamās lietas

Labā ģimenē tēvs pelna naudu, bet māte - rūpējas par bērniem

Galvenais bērna aprūpētājs ģimenē ir mamma

Tēvs ar bērniem pavada ievērojami mazāk brīvā laika, nekā māte

Ja radušās problēmas, bērnu visbiežāk uzklausīs un viņam palīdzēs māte, nevis tēvs

Bērnu izvadāšanu uz pulciņiem visbiežāk uzņemas māte

Tēvi bērnu hobijos iesaistās t ikai tad, ja tie saistīti ar sportu vai ir ļoti tehniski

Vasaras brīvlaikā māte ar bērniem pavada vairāk laika kopā kā tēvs

Bērna audzināšana ir pamatā mātes uzdevums

Tēviem labāk padodas dēlu audzināšana, mātēm - meitu

Tēvs bērnu audzināšanā iesaistās tikai tad, ja nepieciešams bērnu disciplinēt

Neviens no minētajiem
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Profils - Priekšstati/novērojumi par dzimtes lomu bērnu 
audzināšanā Precējušies

Neprecējušies, 
dzīvo ar 
partneri

Šķīrušies, 
atraitņi

Dzīvo vieni, 
nav 

pastāvīgu 
attiec.

58% 55% 54% 46%

48% 50% 48% 38%

46% 47% 41% 40%

46% 37% 38% 35%

36% 39% 40% 28%

36% 38% 41% 30%

35% 26% 26% 24%

30% 33% 29% 25%

30% 29% 28% 29%

29% 28% 31% 23%

24% 26% 26% 26%

24% 25% 22% 14%

23% 16% 20% 27%

21% 20% 14% 15%

17% 22% 20% 19%

13% 27% 12% 15%

16% 15% 18% 17%

10% 7% 13% 21%

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)Visi, 18-74; n=857



Māte biežāk gatavo bērnam ēst un veic sadzīviskos pienākumus mājās

Māte uzņemas galvenās rūpes par bērnu slimības laikā

Māte parasti ir labāk informēta par bērna dienas plāniem un gaitām, nekā tēvs

Mammām labāk padodas bērnu svētku organizēšana un dāvanu iegāde

Bērnu skolas gaitas galvenokārt ir mātes pārziņā

Par bērnu sagatavošanu skolai galvenokārt rūpējas māte

Mātes pienākums ir iegādāties bērnam nepieciešamās lietas

Labā ģimenē tēvs pelna naudu, bet māte - rūpējas par bērniem

Galvenais bērna aprūpētājs ģimenē ir mamma

Tēvs ar bērniem pavada ievērojami mazāk brīvā laika, nekā māte

Ja radušās problēmas, bērnu visbiežāk uzklausīs un viņam palīdzēs māte, nevis tēvs

Bērnu izvadāšanu uz pulciņiem visbiežāk uzņemas māte

Tēvi bērnu hobijos iesaistās t ikai tad, ja tie saistīti ar sportu vai ir ļoti tehniski

Vasaras brīvlaikā māte ar bērniem pavada vairāk laika kopā kā tēvs

Bērna audzināšana ir pamatā mātes uzdevums

Tēviem labāk padodas dēlu audzināšana, mātēm - meitu

Tēvs bērnu audzināšanā iesaistās tikai tad, ja nepieciešams bērnu disciplinēt

Neviens no minētajiem
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Profils - Priekšstati/novērojumi par dzimtes lomu bērnu 
audzināšanā

Rīga
Cita lielā 
pilsēta

Mazpilsēta Lauki

53% 58% 57% 53%

50% 53% 50% 38%

41% 42% 47% 50%

39% 46% 40% 41%

35% 37% 37% 37%

36% 38% 42% 32%

32% 34% 28% 26%

29% 32% 24% 33%

29% 32% 29% 27%

27% 30% 29% 28%

23% 26% 25% 27%

27% 21% 19% 22%

23% 21% 19% 21%

18% 23% 17% 18%

23% 22% 15% 14%

16% 17% 13% 18%

14% 13% 19% 19%

14% 10% 9% 11%

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)Visi, 18-74; n=857
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Profils - Priekšstati/novērojumi par dzimtes lomu bērnu 
audzināšanā

Personīgie ienākumi, net. < 400 EUR 400.01 – 700 EUR 700.01 – 1000 EUR > 1000 EUR Nevēlas norādīt

Māte biežāk gatavo bērnam ēst un ir tā, kas veic sadzīviskos pienākumus mājās 46% 62% 62% 56% 52%

Māte uzņemas galvenās rūpes par bērnu slimības laikā 39% 55% 55% 48% 43%

Māte parasti ir labāk informēta par bērna dienas plāniem un gaitām, nekā tēvs 43% 53% 47% 40% 39%

Mammām labāk padodas bērnu svētku organizēšana un dāvanu iegāde, tāpēc šo 
pienākumu vairumā gadījumu uzņemas mātes

32% 47% 50% 46% 37%

Bērnu skolas gaitas galvenokārt ir mātes pārziņā 29% 47% 36% 34% 36%

Par bērnu sagatavošanu skolai galvenokārt rūpējas māte 26% 44% 43% 30% 40%

Mātes pienākums ir iegādāties bērnam nepieciešamās lietas - apģērbus, apavus u.c. 26% 39% 33% 28% 24%

Labā ģimenē tēvs pelna naudu, bet māte - rūpējas par bērniem 29% 33% 26% 21% 34%

Galvenais bērna aprūpētājs ģimenē ir mamma 21% 38% 34% 20% 31%

Tēvs ar bērniem pavada ievērojami mazāk brīvā laika, nekā māte 24% 36% 34% 23% 25%

Ja radušās problēmas, bērnu visbiežāk uzklausīs un viņam palīdzēs māte, nevis tēvs 22% 33% 24% 18% 25%

Bērnu izvadāšanu uz pulciņiem visbiežāk uzņemas māte 18% 26% 25% 23% 24%

Tēvi bērnu hobijos iesaistās tikai tad, ja tie saistīti ar sportu vai ir ļoti tehniski 17% 28% 19% 17% 24%

Vasaras brīvlaikā māte ar bērniem pavada vairāk laika kopā kā tēvs 13% 31% 17% 13% 18%

Bērna audzināšana ir pamatā mātes uzdevums 17% 20% 19% 13% 23%

Tēviem labāk padodas dēlu audzināšana, mātēm - meitu 14% 17% 22% 12% 19%

Tēvs bērnu audzināšanā iesaistās tikai tad, ja nepieciešams bērnu disciplinēt 15% 19% 16% 9% 18%

Neviens no minētajiem 13% 6% 7% 17% 15%

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
Visi, 18-74; n=857



Māte biežāk gatavo bērnam ēst un veic sadzīviskos pienākumus mājās

Māte uzņemas galvenās rūpes par bērnu slimības laikā

Māte parasti ir labāk informēta par bērna dienas plāniem un gaitām, nekā tēvs

Mammām labāk padodas bērnu svētku organizēšana un dāvanu iegāde

Bērnu skolas gaitas galvenokārt ir mātes pārziņā

Par bērnu sagatavošanu skolai galvenokārt rūpējas māte

Mātes pienākums ir iegādāties bērnam nepieciešamās lietas

Labā ģimenē tēvs pelna naudu, bet māte - rūpējas par bērniem

Galvenais bērna aprūpētājs ģimenē ir mamma

Tēvs ar bērniem pavada ievērojami mazāk brīvā laika, nekā māte

Ja radušās problēmas, bērnu visbiežāk uzklausīs un viņam palīdzēs māte, nevis tēvs

Bērnu izvadāšanu uz pulciņiem visbiežāk uzņemas māte

Tēvi bērnu hobijos iesaistās t ikai tad, ja tie saistīti ar sportu vai ir ļoti tehniski

Vasaras brīvlaikā māte ar bērniem pavada vairāk laika kopā kā tēvs

Bērna audzināšana ir pamatā mātes uzdevums

Tēviem labāk padodas dēlu audzināšana, mātēm - meitu

Tēvs bērnu audzināšanā iesaistās tikai tad, ja nepieciešams bērnu disciplinēt

Neviens no minētajiem
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Profils - Priekšstati/novērojumi par dzimtes lomu bērnu 
audzināšanā

Latvieši Citi

56% 54%

46% 49%

47% 41%

42% 40%

36% 37%

38% 35%

27% 34%

27% 35%

29% 29%

27% 31%

23% 28%

20% 27%

21% 21%

17% 22%

18% 20%

20% 12%

16% 16%

11% 12%

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)Visi, 18-74; n=857



Tēvs –
vientuļais vecāks

26

3%

48%

22%

27%

Vientuļā tēva spēja parūpēties par bērnu

Labāk kā māte Tikpat labi kā māte Sliktāk kā māte Grūti teikt, nav viedokļa

51%
Iedzīvotāju uzskata, ka tēvi par bērnu spēj parūpēties tikpat 
labi, kā māte, vai pat labāk

Visi, 18-74; n=857

22%
tēva spējas parūpēties par bērnu novērtē zemāk, nekā 
mātes



Profils - Vientuļā tēva spēja parūpēties par bērnu

27

2% 3% 3% 1% 2% 2% 3% 3% 1% 0%

48%
51% 50%

41% 43%

53% 46%
42%

69% 73%

18%

23%

16% 36%

14%

16% 25%

19%

9%

17%
32%

23%
32%

22%

41%

30% 26%

36%

22%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Visi, 20-49 Precējušies Neprecējušies, dzīvo
ar partneri

Šķīrušies, atraitņi Dzīvo vieni, nav
pastāvīgu attiec.

Ir Nav 1 bērns 2 bērni 3+ bērni*

MG Ģimenes stāvoklis Bērni līdz 18 g.v. ģimenē Bērnu skaits

Labāk kā māte Tikpat labi kā māte Sliktāk kā māte Grūti teikt, nav viedokļa

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%) * Bāze: n=26<30; dati indikatīvi
Visi, 18-74; n=857



Profils - Vientuļā tēva spēja parūpēties par bērnu

28

5% 1% 4% 1% 1% 1%
5% 3% 4% 1% 2% 2% 1%

6%
1% 3% 2% 3%

55%

43%
41%

55%
52% 51% 42% 44%

37%

62%
52%

41%
50%

50% 60%
47%

56%

37%

15%

27%
15%

16% 20%
31%

26%
22% 30%

18%

18%

24%

22%

24% 16%

21%
15%

33%

26% 29%

40%

29% 27%

17%
26%

31% 29%

18%
27%

32%
28%

20% 22%
29% 27% 27%
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Vīrietis Sieviete 18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 74 Rīga Cita lielā
pilsēta

Mazpilsēta Lauki < 400 EUR 400.01 - 700
EUR

700.01 -
1000 EUR

> 1000 EUR Nevēlas
norādīt

Latviešu Cita

Dzimums Vecums Apdzīvotās vietas tips Personīgie ienākumi, net. Tautība

Labāk kā māte Tikpat labi kā māte Sliktāk kā māte Grūti teikt, nav viedokļa

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
Visi, 18-74; n=857



Vientuļo tēvu 
izaicinājumi

29
Visi, 18-74; n=857

Līdzsvars
iedzīvotāji kā galveno vientuļo tēvu izaicinājumu identificē 
spēju savienot darba un ģimenes dzīvi (61%)

61%

42%

42%

27%

21%

20%

19%

13%

0%

10%

Savienot darba un ģimenes dzīvi

Labu attiecību uzturēšana ar bērna māti

Emocionāla atbalsta nodrošināšana bērniem

Nepietiekams atbalsts no valsts un pašvaldību institūcijām

Sabiedrības viedoklis par to, kas ir vai nav jādara tēviem

Ģimenes finanses

Nepietiekams atbalsts no līdzcilvēkiem (bērna mātes, ģimenes
u.tml.)

Bērnu disciplinēšana

Cits izaicinājums

Grūti teikt, nav viedokļa

Galvenie vientuļo tēvu izaicinājumi bērnu audzināšanas 
procesā

Emocijas
emocionāli labas attiecības ar bērna māti (42%) un 
emocionāls atbalsts bērniem (42%) iezīmējas  kā otrs 
lielākais izaicinājums
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Profils - Galvenie vientuļo tēvu izaicinājumi bērnu 
audzināšanas procesā

63%

43%
45%

26%
24% 24%

19%

15%

0%

10%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Savienot darba un
ģimenes dzīvi

Labu attiecību
uzturēšana ar bērna

māti

Emocionāla atbalsta
nodrošināšana

bērniem

Nepietiekams
atbalsts no valsts un

pašvaldību
institūcijām

Sabiedrības viedoklis
par to, kas ir vai nav

jādara tēviem

Ģimenes finanses Nepietiekams
atbalsts no

līdzcilvēkiem (bērna
mātes, ģimenes

u.tml.)

Bērnu disciplinēšana Cits izaicinājums Grūti teikt, nav
viedokļa

Mērķa auditorija

Visi, 20-49

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%) Visi, 18-74; n=857
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Profils - Galvenie vientuļo tēvu izaicinājumi bērnu 
audzināšanas procesā
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uzturēšana ar bērna
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Emocionāla atbalsta
nodrošināšana

bērniem

Nepietiekams
atbalsts no valsts un

pašvaldību
institūcijām

Sabiedrības viedoklis
par to, kas ir vai nav

jādara tēviem

Ģimenes finanses Nepietiekams
atbalsts no

līdzcilvēkiem (bērna
mātes, ģimenes

u.tml.)

Bērnu disciplinēšana Cits izaicinājums Grūti teikt, nav
viedokļa

Ģimenes stāvoklis

Precējušies Neprecējušies, dzīvo ar partneri Šķīrušies, atraitņi Dzīvo vieni, nav pastāvīgu attiecību

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
Visi, 18-74; n=857
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Profils - Galvenie vientuļo tēvu izaicinājumi bērnu 
audzināšanas procesā
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par to, kas ir vai nav

jādara tēviem

Ģimenes finanses Nepietiekams
atbalsts no

līdzcilvēkiem (bērna
mātes, ģimenes

u.tml.)

Bērnu disciplinēšana Cits izaicinājums Grūti teikt, nav
viedokļa

Bērni ģimenē

Ir bērni Nav bērnu

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%) Visi, 18-74; n=857
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Profils - Galvenie vientuļo tēvu izaicinājumi bērnu 
audzināšanas procesā
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49%
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25%
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29%
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63%

46%
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18%
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par to, kas ir vai nav

jādara tēviem

Ģimenes finanses Nepietiekams
atbalsts no

līdzcilvēkiem (bērna
mātes, ģimenes

u.tml.)

Bērnu disciplinēšana Cits izaicinājums Grūti teikt, nav
viedokļa

Bērnu skaits ģimenē

1 bērns 2 bērni 3+ bērni*

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%) * Bāze: n=26<30; dati indikatīvi
Visi, 18-74; n=857
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Profils - Galvenie vientuļo tēvu izaicinājumi bērnu 
audzināšanas procesā
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par to, kas ir vai nav

jādara tēviem

Ģimenes finanses Nepietiekams
atbalsts no

līdzcilvēkiem (bērna
mātes, ģimenes

u.tml.)

Bērnu disciplinēšana Cits izaicinājums Grūti teikt, nav
viedokļa

Dzimums

Vīrieši Sievietes

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
Visi, 18-74; n=857
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Profils - Galvenie vientuļo tēvu izaicinājumi bērnu 
audzināšanas procesā
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56%

26%
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28%
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par to, kas ir vai nav

jādara tēviem

Ģimenes finanses Nepietiekams
atbalsts no

līdzcilvēkiem (bērna
mātes, ģimenes

u.tml.)

Bērnu disciplinēšana Cits izaicinājums Grūti teikt, nav
viedokļa

Vecums

18-29 30-39 40-49 50-59 60-74

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
Visi, 18-74; n=857



36

Profils - Galvenie vientuļo tēvu izaicinājumi bērnu 
audzināšanas procesā
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Ģimenes finanses Nepietiekams
atbalsts no

līdzcilvēkiem (bērna
mātes, ģimenes

u.tml.)

Bērnu disciplinēšana Cits izaicinājums Grūti teikt, nav
viedokļa

Apdzīvotas vietas tips

Rīga Cita lielā pilsēta Mazpilsēta Lauki

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
Visi, 18-74; n=857
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Profils - Galvenie vientuļo tēvu izaicinājumi bērnu 
audzināšanas procesā
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par to, kas ir vai nav

jādara tēviem

Ģimenes finanses Nepietiekams
atbalsts no

līdzcilvēkiem (bērna
mātes, ģimenes

u.tml.)

Bērnu disciplinēšana Cits izaicinājums Grūti teikt, nav
viedokļa

Personīgie ienākumi, net.

< 400 EUR 400.01 - 700 EUR 700.01 - 1000 EUR > 1000 EUR Nevēlas norādīt

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
Visi, 18-74; n=857
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Profils - Galvenie vientuļo tēvu izaicinājumi bērnu 
audzināšanas procesā
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u.tml.)

Bērnu disciplinēšana Cits izaicinājums Grūti teikt, nav
viedokļa

Tautība

Latviešu Cita

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
Visi, 18-74; n=857
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Drošības sajūta
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5 (ļoti liela ietekme) 4 3 2 1 (ļoti maza ietekme) Grūti teikt, nav viedokļa

Tēva ietekme uz bērna personības veidošanos

Visi, 18-74; n=857



Tēva ietekme
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«Drošības sajūta»  

5 (ļoti liela ietekme) 4 3 2 1  (ļoti maza ietekme) Grūti teikt, nav viedokļa

85%
iedzīvotāju uzskata, ka tēvam ir ļoti liela/ liela ietekme uz 
bērna drošības sajūtu

Visi, 18-74; n=857
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Profils – Tēva ietekme uz bērna drošības sajūtas veidošanos  

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Visi, 18-74; n=857
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Profils – Tēva ietekme uz bērna drošības sajūtas veidošanos  

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Visi, 18-74; n=857
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Profils – Tēva ietekme uz bērna drošības sajūtas veidošanos  

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Visi, 18-74; n=857



Tēva ietekme
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72%
uzskata, ka tēvam ir ļoti liela/ liela ietekme uz bērna dzīves 
prasmju attīstību

Visi, 18-74; n=857
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Profils – Tēva ietekme uz bērna dzīves prasmju attīstību

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Visi, 18-74; n=857
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Profils – Tēva ietekme uz bērna dzīves prasmju attīstību

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Visi, 18-74; n=857
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Profils – Tēva ietekme uz bērna dzīves prasmju attīstību

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Visi, 18-74; n=857



Tēva ietekme
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iedzīvotāju tēva ietekmi uz bērna uzvedību vērtē kā ļoti 
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Visi, 18-74; n=857
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Profils – Tēva ietekme uz bērna uzvedību

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Profils – Tēva ietekme uz bērna uzvedību

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Profils – Tēva ietekme uz bērna uzvedību

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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iedzīvotāju ieskatā tēvs būtiski ietekmē bērna pašapziņu. 
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Profils – Tēva ietekme uz bērna pašapziņu

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Profils – Tēva ietekme uz bērna pašapziņu

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Profils – Tēva ietekme uz bērna pašapziņu

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Profils – Tēva ietekme uz bērna vērtību sistēmu

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)

44%

50%

42%

45%

40%

46%

46%

42%

52%

55%

31%

28%

36%

29%

28%

30%

30%

35%

22%

28%

15%

15%

12%

14%

16%

18%

12%

18%

17%

14%

2%

1%

4%

2%

2%

1%

3%

1%

2%

1%

0%

1%

1%

0%

1%

1%

7%

5%

6%

9%

14%

4%

9%

3%

5%

4%

Visi, 20-49

Precējušies

Neprecējušies, dzīvo ar partneri

Šķīrušies, atraitņi

Dzīvo vieni, nav pastāvīgu attiec.

Ir bērni

Nav bērnu

1 bērns

2 bērni

3+ bērni*

M
G

Ģ
im

e
n
e

s
 s

tā
v
o
k
lis

B
ē

rn
i 
lī
d
z
 1

8
g

.v
.

B
ē

rn
u

 s
k
a
it
s

5 (ļoti liela ietekme) 4 3 2 1 (ļoti maza ietekme) Grūti pateikt

Visi, 18-74; n=857



58

Profils – Tēva ietekme uz bērna vērtību sistēmu

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Profils – Tēva ietekme uz bērna vērtību sistēmu

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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domā, ka tēvs lielā mērā ietekmē bērna prasmes 
kontaktēties ar apkārtējiem un spēju sadarboties
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Profils – Tēva ietekme uz bērna prasmi kontaktēties, 
sadarboties

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Profils – Tēva ietekme uz bērna prasmi kontaktēties, 
sadarboties

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Profils – Tēva ietekme uz bērna prasmi kontaktēties, 
sadarboties

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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64

42%

30%

17%

3%
0%

8%
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72%
iedzīvotāju skatījumā no tēva iesaistes lielā mērā ir atkarīga 
bērna emocionālā stabilitāte un labsajūta
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Profils – Tēva ietekme uz bērna emocionālo stabilitāti un 
labsajūtu

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Profils – Tēva ietekme uz bērna emocionālo stabilitāti un 
labsajūtu

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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Profils – Tēva ietekme uz bērna emocionālo stabilitāti un 
labsajūtu

- rādītājs ir statistiski nozīmīgi augstāks/ zemāks nekā starp Visi, 18-74 (varbūtība 95%)
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